

心得报告

还记得去年三月份在积极的准备来台的各种事情，那种激动兴奋的心情还深能体会。在申请到台湾做交换生的时候，我就非常憧憬，因为在我的印象里台湾这座宝岛就是瑰宝，需要我们近距离接触。不论是山水风景，还是人文情谊。而转眼间，在台湾交流的一个学期已然结束，心中充满了不舍...

我不是一个娇生惯养的孩子，适应生存环境的能力一向不错，一个星期后就骑着脚踏车在学校周遭四处打探好吃的店。台湾的美食小吃闻名于世，不过在我看来也有些不太健康，油炸的东西太多了，蔬菜很少，在学校吃的便当这个问题更加严重，所以学校餐厅的饭菜在短时间内就丧失了对我的吸引了。上完课后习惯性的骑着自行车到志学街吃试图吃遍每一家店，那感觉好极了！学校附近有很好吃的粥店和八方云集的煎饺店还有一家臭臭过口味很好，老板很热情，台湾人的热情在他身上表现得很到位。

在来简单的说下我居住的环境，动画大学的宿舍也算是我住过的最好的学校宿舍了，仅仅四楼的高度却又电梯，房间有空调，洗澡有热水自然不必说，还有座机~我们学校在花莲，是个很美很安静的学校，没有上下课铃声，宿舍楼窗外就是台湾的中央山脉，每天早晨起来，我都会到隔壁的开水房装一杯开水站在窗户边看着不远处的清晰可见的中央山脉上云雾缭绕~那感觉超级棒！从这一很享受的过程开启新的一天~

接下来说说出行的问题。我们到市区都靠 301 的接驳车，司机态度很好，而且让我感触很深的是司机会和顾客互相说你好、谢谢、再见，司机还会为身体不方便坐轮椅的残疾人停车，然后下车将他们小心翼翼的推上车才回到车上继续开车，多么温馨感人的画面，这是在大陆所无法看到的情景~若是到其他县市游玩一般是搭乘火车，而台湾的火车也是很舒适的~且工作人员充满了人情味，有一次和同学出行坐了反方向的火车，意识到后我们急忙在下一站下车，然而他们竟没让我们对自己造成的失误负责，直接让我们坐上了下一部车~

接着谈论一下学习方面的生活，台湾的教学计划和我们有很大差别，同一门课，你可以在大一学，也可以在大二学，中资在四年的时间了你学了就好了，这样就涉及到开学初选课的问题，我刚到的时候选课这件事是很头疼的，一千的课程表是学校安排的，这一下把主动权握在自己手中还真是不知怎么使用了。每天的课很充实，台湾老师在我看来每个都背景不凡，清一色的博士，从欧美留学回来的也占了很大比例，所以唯一想不通的是台湾的学生为什么都不爱学习？

最后说说我的课余生活，来台湾就是要玩的愉快。来台湾之前，我像许多大陆朋友一样，对台湾的认识大概只停留在阿里山、日月潭最多加上 101 大楼。喊得出的地名就是台北、台中、台南、高雄之类的。因为课本就只教了这些。这同台湾朋友只认识 49 年的中国的情况如出一辙。其实台湾不只这些精彩的地方而已。想想看一个孤悬海外的小岛，从明朝陆续在荷兰文化、葡萄牙文化、明文化、清文化、日本文化、美国文化的影响下台湾有许多细微的精彩布满各处。台湾有美丽的风景，自然风光美得令人窒息，三仙台、太平洋、垦丁、绿岛...是那种就只想静静地驻足感受的得美~人文景观也带给我很不一样的感受~在台湾的大街上处处可以感受到淳朴的民风，时时体会到浓郁中华传统文化。然而，我觉得台湾最美的风景是台湾的人情味，无论在校内还是校外只要遇到麻烦或有不懂的地方，随便问一个人都会耐心细心的回答你帮助你，而且是带着超有亲和力的微笑，直到你真的明白，就比如最简单的问题，他们总是会让你明白为止，如果还有不明白，他们会索性带你过去，说自己刚好也要去那，那感动...也许会变成自己的正能量，因为我时常有这种想法，回到大陆后也一定要更加以诚待人，乐于助人，让身边的世界更加美好。

台湾，值得我们用旅行的方式来体验。因为，行走在这片土地上，定会有美妙不同的感受。